

# 郑州市民王宽入选感动中国候选人

作为国家一级演员,他在退休后的十多年来坚持在茶楼“卖唱”养育收养的6个孩子



王宽夫妇和孩子们在一起

□据《郑州日报》

被誉为“中国人的年度精神史诗”的感动中国年度人物评选活动开始投票。十几年来茶楼“卖唱”养育孤儿的郑州国家一级演员王宽,被提名为2015年度感动中国的候选人。

王宽,国家一级演员,河南豫剧名家。1998年,王宽从郑州市豫剧团业务团长的位置上退休,和妻子王淑荣凭借着并不丰厚的退休工资,收养了6个孤儿。为了抚养这6个孩子,功成名就的王宽10年中风雨无阻,撑着多次病危的身体,去茶楼“卖唱”,将这几个孤儿养育成才。十几年来,他们还为社会

各界需要帮助的人士捐款超百万元。

温暖需要传递、爱心需要弘扬。2001年4月12日,作为第一个发现、报道王宽事迹的媒体,《郑州晚报》推出特别报道《国家一级演员为何茶楼“卖唱”》。

今年9月30日,《郑州日报》在头版推出专题报道——《在郑州,有一种爱叫“王宽家”》,连续一个多月对王宽的家庭故事进行了详细、深入的系列报道,深度挖掘、高度概括、生动诠释了“王宽家”精神最打动人心的感动内涵。随着报道的持续和影响范围的扩大,王宽的事迹在全国引起了强烈反响和热切关注。

一年一度的感动中国年度人物评选再次拉开帷幕,王宽入选2015感动中国候选人,请您登录投票网站 <http://news.cntv.cn/special/gdzc2015/index.shtml>,为弘扬河南正能量投上宝贵的一票!

平顶山一男孩在动物园被熊咬掉右臂

## 法院判动物园赔百余万元

□据《河南法制报》

近日,平顶山市湛河区法院判决一起案件,判决平顶山河滨公园动物园赔偿受害人明明(化名)100余万元。2014年,9岁的明明随亲属前往上述动物园看黑熊,被黑熊咬掉右臂造成三级伤残。(详见本报2014年10月20日B04版)

### 1 案情回顾

2014年10月18日下午,9岁的明明随亲属一同进入河滨公园游玩,明明与外祖父一起到动物园观赏动物。进入动物园后明明脱离了外祖父的监管,独自到黑熊游览区。明明越过黑熊游览区外面设置的隔离栅栏,接近圈养黑熊的笼舍近距离观赏黑熊。当明明转身要离开时,因铁笼外面的铁网破损,黑熊咬中其右臂上端。黑熊撕咬一会儿后将其右臂咬断。此间另一游客拨打了120急救电话,并向动物园人员求救,后又电话通知了明明的母亲。明明的右臂被咬断后,独自一人来到公园门口等待救治。一段时间后公园工作人员到现场,与明明的母亲等人从笼舍内将明明的右臂取出。明明随后被送到医院救治,医院初步诊断为明明右上肢撕脱离断伤,后医院给她做了右上肢残端修复术。明明于2014年12月13日出院,出院诊断为右上肢离断伤。经鉴定,明明的伤残程度为三级伤残,存在部分护理依赖。

### 2 判决结果

近日,平顶山市湛河区法院经审理,认为对明明损害后果,双方责任分配以河滨公园与明明6:4的比例较为客观、公平。依照相关法律和司法解释之规定,对各项损害费用确定合计为1590858.12元。河滨公园现已支付82108元,河滨公园承担60%责任为954514.88元,扣除已支付的82108元,为872406.88元。根据双方责任大小,损害后果,确定本案明明的精神损害抚慰金为60000元。

### 3 综合分析

法院认定,事发当时动物园如果有管理人员在场监管、制止可避免损害后果发生。覆盖铁笼的菱形钢网的破损,致黑熊嘴伸出钢笼造成对近距离贴近铁笼的游客撕咬。

发生撕咬后动物园管理人员未能及时到场予以阻止并解救。河滨公园对黑熊给明明造成的损害后果负有过错,应当承担相应民事责任。

但是根据《中华人民共和国侵权责任法》第二十六条规定,被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。明明的亲属在本案中未能尽到监管责任也应担责。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

**定制方法:**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。